反腐题材剧 人 人 人 即将开播

编剧周梅森深入监狱生活两个多月



反腐题材剧《人民的名义》将于3月29日起亮相湖南卫 视黄金档。该剧由最高人民检察院影视中心组织创作,最高 人民检察院政治部、最高人民检察院反贪总局参与制作,是 一部全方位深刻表现反腐的剧作。该剧编剧、著名作家周梅 森为了体验生活,曾进入包括秦城监狱在内的几所监狱,采 访了关押在监狱里的贪腐官员。

■《人民的名义》汇集了张丰毅、陆毅、张凯丽、柯 蓝、高亚麟等众多实力派演员。图为陆毅扮演的检察院副 检察长兼反贪局局长。

他是最高检指定编剧 本子十天就过审

反腐剧《人民的名 义》的开拍可以追溯到 两年前。据《时代周报》 报道,2015年年初,中纪 委联合最高人民检察 院,开始反腐文艺作品 的立项工作,并号召文 艺界人士参与。

随后,《人民的名 义》项目由最高检授权 国家一级导演李路执 导,著名作家周梅森应 邀担任编剧。周梅森曾

经创作了《绝对权力》 《国家公诉》《我主沉 浮》等一系列经典反腐 题材剧。

据悉, 收到执笔该 剧的邀约,周梅森一开 始是拒绝的,直到确认 自己能够创作一部有新 意并且紧贴时下反腐斗 争现状的原创剧本,才 谨慎接下了这项工作。

这部剧的顺利拍摄 离不开最高检的大力支 持。在创作过程中,周 梅森曾深入反贪局侦查 指挥中心、监狱等处, 与办案检察官、纪检干 部、监狱干警、服刑贪 官等座谈,获得了第一 手的写作素材。他曾在 最高检等部委的批准授 权下,得以进入包括秦 城监狱在内的几所监 狱,一连生活了两个多 月,采访了关押在监狱 里的贪腐官员。

在该电视剧本送审 之前,周梅森曾告诉李 路导演,做好删5集、 修改1000处的准备。但 他没想到的是, 剧本送 到广电总局,10天就通 过了,"专家给予了高 度评价,这在过去简直 不可想象。"

《人民的名义》于 2016年2月10日在南京 开机,总投资高达1.2亿 元, 创下了同类剧之最。

曾挂职徐州市政府副秘书长 "手头的素材多得不得了"

小说第一人"的周梅森 曾挂职出任过徐州市政 府副秘书长。

据公开资料显示, 周梅森,出生于1956 年,今年已经61岁。年 轻时他曾当过矿工、文 学编辑, 挂职出任过政 府官员。后来,他下海 经过商,从事过房地产 开发、实业经营、证券 投资。如今作为国家一

被誉为"中国政治 级作家、中国作家协会 主席团委员、江苏省作 家协会副主席,周梅森 还享有国务院特殊津贴。

1995年,周梅森曾 挂职担任徐州市政府副 秘书长。在提及这一段 挂职经历对中国政治了 解是否有帮助时,周梅 森曾对媒体表示, 那是 他生命中非常重要的一 段经历, 虽然仅仅挂职 了一年,但充分了解了

我们国家政权的运作形

周梅森说, 当时认 识的一位官员,后来升 迁了,最后一次碰到 他,是在一次高峰论坛 上,他主持得很好,后 来没多久就出事了,挺 令人惋惜。还有的领导 干部,公然拉帮结派, 不是他的人,他一概不 用。过去叫后台,现在 叫政治资源,"后台堂

而皇之成了'资源'实 在令我费解"。

周梅森表示,不担 任市政府副秘书长以 后,依然密切关注家乡 以及类似城市政治生态 的变化。"正因为这种 关注,很多官员愿意和 我交朋友,他们知道我 喜欢写,就喜欢跟我 说,受了委屈也愿意跟 我讲。现在我手头的素 材多得不得了。"

跟踪最新曝光贪官 为小说创作积累素材

周梅森平时非常关 注腐败的现实情况。在 接受媒体采访时,他表 示经常上中央纪委网 站,一旦曝出新的贪官, 就第一时间列入文件夹 里,并对案件进展进行 跟踪,为创作积累素材。

周梅森说:我创作 的小说、剧本,不能说具 体指哪个官员,但是这 些事都是真实的,有发 生过的。小说虽是虚 构,但要求总体真实。

《人民的名义》剧本 有这样的情节:某部委的 一名司长,住在黑洞洞的 筒子楼里,他吃炸酱面, 为人沉稳低调。但是,纪 检人员在他的家里搜出 了2.3亿元现金。

外界认为这个人物 的原型就是国家能源局 煤炭司原副司长魏鹏 远。2014年4月,魏鹏 远被检察机关带走调 查。办案人员在他家中 发现了2.3亿现金,后从 北京一家银行的分行调 去16台点钞机清点,当 场烧坏4台点钞机。据 《时代周报》报道,魏鹏 远正是周梅森在监狱里 的采访对象之一。

反腐剧"冬眠"十年后 《人民的名义》人物格局有突破

十几年前,《苍天 在上》《大雪无痕》《省 委书记》《生死抉择》 《黑洞》等电视剧的热 播让观众对反腐剧印象 深刻,一次次的收视高 潮不断引发舆论热议。 然而,随着反腐剧的热 播,一些粗制滥造的跟 风之作也开始泛滥荧 屏。2004年4月,监管 部门先后对反腐剧和涉 案剧进行整顿。从此, 这两大题材电视剧双双 退出黄金档, 其中反腐 剧更是进入长达十年的 "冬眠期"。

2015年,国家新闻 出版广电总局电视剧管 理司司长李京盛透露管

理部门对反腐剧和涉案 剧创作的最新态度,并 对过往要求重新解读。

据光明网报道, "十八大"以来,反腐 力度空前,中央纪委也 向相关部门提出了要 求,希望能以文艺作品 来凝聚人心、汇集力 量,推动反腐败斗争的 深入进行。

此次《人民的名 义》中,人物格局有了 重要突破,主要角色的 职务均在省级、市级层 级,有的角色甚至到了 副国级,这也体现出中 央希望借文艺作品表达 坚持反腐的强硬态度。

据《法制晚报》



等學用於有限一個學問與因為語彙,這個的則是一樣。」至為其多質問題之學三百一個,是哪一個學問 性類和大統領的官。國本政府制度,國本國的,於一國際政治學、中國國家共產和原理。"第一方,在首都經 张明时,那次60日,民**汉**汉国东南部首、南南南部将江西南南。

任實體而印度。 胜似即形操性。 计第三反映 1934年

为管训广大宾客对本国的支持,特举办让利促能活动。 一、优质质价量:个小、6万、2.5万、3万等多种数据。

、高档室的位置24、工利金额超后的飞程以。

世出出规例代码后列

的英2座及2座以上看实行国际的,国的价格面长 (区期分不包括低价基限第一款)

四、协议签订、例付定金者,再享经以下代页。

1、壓跌2000年18《朱南南报》模型设施。根本"价 (2012年11月1日后页额版)

2、量十年集成费(价值1000多元)。

五、木广告长期接续,是木广告制度成功持有6毫利品标路。

接送安康。

1. 每周人,目上每4时在中兴路10号(或译音中心传播及水体育能停车 现有专人、专车等权(辛种)、企文的设。[c.f. 51., A9, 约1, 对其 522等 《车体有情况》来更参考、多情、论读的真实清摄前中运览的,以证明时来确实

2. 供待,1000年於他等來出車性性制,另行立在接接 3. 平附實際數,為例,得從許疑的公司數數,因過程的7萬孔壁計下,上毛律 48.即孔壁站下,中級與水路隔距1下,228萬孔壁的以底上對下,258萬孔壁如 下。紅ু葉川摩·四獨等原的下。到的用作也清本因有年援造。



華國地址: 宁德北全州南部道西蒙山南 办经全电话: (1574—8822378) 联动动: 理论生(创意人)1990\$90x8。 健治生199390x18

